习近平在中共中央政治局第三十次集体学习时强调

加强和改进国际传播工作展示真实立体全面的中国

新华社北京6月1日电中共中央政治局5月31日下午就加强我国国际传播能力建设进行第三十次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,讲好中国故事,传播好中国声音,展示真实、立体、全面的中国,是加强我国国际传播能力建设的重要任务。要深刻认识新形势下加强和改进国际传播工作的重要性和必要性,下大气力加强国际传播能力建设,形成同我国综合国力和国际地位相匹配的国际话语权,为我国改革发展稳定营造有利外部舆论环境,为推动构建人类命运共同体作出积极贡献。

复旦大学张维为教授就这个问题 进行讲解,提出了工作建议。中央政治 局的同志认真听取了他的讲解,并进行 了讨论

习近平在主持学习时发表了讲话。他指出,我们党历来高度重视对外传播工作。党的十八大以来,我们大力推动国际传播守正创新,理顺内宣外宣体制,打造具有国际影响力的媒体集群,积极推动中华文化走出去,有效开展国际舆论引导和舆论斗争,初步构建起多主体、立体式的大外宣格局,我国国际

话语权和影响力显著提升,同时也面临着新的形势和任务。必须加强顶层设计和研究布局,构建具有鲜明中国特色的战略传播体系,着力提高国际传播影响力、中华文化感召力、中国形象亲和力、中国话语说服力、国际舆论引导力。

习近平指出,要加快构建中国话语 和中国叙事体系,用中国理论阐释中国 实践,用中国实践升华中国理论,打造 融通中外的新概念、新范畴、新表述,更 加充分、更加鲜明地展现中国故事及其 背后的思想力量和精神力量。要加强对 中国共产党的宣传阐释,帮助国外民众 认识到中国共产党真正为中国人民谋 幸福而奋斗,了解中国共产党为什么 能、马克思主义为什么行、中国特色社 会主义为什么好。要围绕中国精神、中 国价值、中国力量,从政治、经济、文化、 社会、生态文明等多个视角进行深入研 究, 为开展国际传播工作提供学理支 撑。要更好推动中华文化走出去,以文 载道、以文传声、以文化人,向世界阐释 推介更多具有中国特色、体现中国精 神、蕴藏中国智慧的优秀文化。要注重 把握好基调,既开放自信也谦逊谦和, 努力塑造可信、可爱、可敬的中国形象。

习近平强调,要广泛宣介中国主张、中国智慧、中国方案,我国日益走近世界舞台中央,有能力也有责任在全球事务中发挥更大作用,同各国一道为解决全人类问题作出更大贡献。要高举人类问题作出更大贡献。要展及大旗,依托我国发展观、全五千多年中华文明,全面阐述我国的发展观、文明观、安全观、权观、生态观、国际秩序观和全球治理观。要倡导多边主义、反对单边主义、霸权主义,引导国际社会共同塑造更加关系。要善于运用各种生动感人的事例,说明中国发展本身就是对世界的最大贡献、为解决人类问题贡献了智慧。

习近平指出,要深入开展各种形式的人文交流活动,通过多种途径推动我国同各国的人文交流和民心相通。要创新体制机制,把我们的制度优势、组织优势、人力优势转化为传播优势。要更好发挥高层次专家作用,利用重要国际会议论坛、外国主流媒体等平台和渠道发声。各地区各部门要发挥各自特色和优势开展工作,展示丰富多彩、生动立体的中国形象。

习近平强调,要全面提升国际传播

效能,建强适应新时代国际传播需要的专门人才队伍。要加强国际传播的理论研究,掌握国际传播的规律,构建对外话语体系,掌握国际传播艺术。要采用贴近不同区域、不同国家、不同群体受强贴的精准传播方式,推进中国故事和中国声音的全球化表达、区域化表达、分众化表达,增强国际传播的亲和力和实效性。要广交朋友、团结和争取大多数,不断扩大知华友华的国际舆论朋友圈。要讲究舆论斗争的策略和艺术,提升重大问题对外发声能力。

习近平强调,各级党委(党组)要把加强国际传播能力建设纳入党委(党组)意识形态工作责任制,加强组织预导,加大财政投入,帮助强力大财政投入,帮助强力,解决具体困难。各级等,加大财政投入,帮助强等,解决具体困难。各级主要主动做国际传播工作,主要自做证明,也要亲自抓,也要亲自知识培生的良好氛围。各级党组织作用,形成自觉生活和国家尊严形象的良好氛围。各为党校(行政学院)要把国际传播组设和后备人才培养,提升国际传播理论研究水平。



新华社记者 刘军喜 摄

我国网络短视频用户规模达 8.73 亿

国家版权局 6 月 1 日发布《中国网络版权产业发展报告(2020)》,报告显示,2020 年我国网络版权产业市场规模首次突破1万亿元,网络短视频用户规模达 8.73 亿。中国移动网民每日超过四分之一的时间在使用短视频应用,短视频已成为图文和语音之外的移动互联网"第三语言"。 (据新华社)

今年找回失踪被拐儿童 1680 名

记者从1日召开的公安部新闻发布会获悉,今年1月公安部部署全国公安机关开展"团圆"行动以来,已找回失踪被拐儿童1680名,其中时间跨度最长的达54年;侦破拐卖儿童积案85起;抓获拐卖犯罪嫌疑人223名;组织认亲400余场。(据新华社)

的温柔体贴。

张居正



熊召政 著

三儿子懋修——也就是万历七年的状元,被革去功名及官职原籍闲住——他之所以没有发配边塞,乃是因为他三次自杀,均被人救下,已成残废。余下老五、老六两个儿子,都尚未参加乡试,也被革去秀才功名斥为编氓。冯保所有财产全部没收,张居正北京、荆州两处房产及所有金银古玩全部充公,

只留下一百亩薄田,作为张居正老母赵太夫人的赡养之用。至此,对冯保、张居正的清算才算告一段落。听说圣旨传到南京,已经圈禁在净军营中的冯保没有说一句话,当天晚上,他就悬梁自尽。而在荆州城中,人们躲避张居正像猪狗一般活着的家人如同躲避瘟疫。

从万历十年六月张居正病逝到万历十一年四月对张居正清算完毕。这惊心动魄的十个月,真可以说是搅得国无宁日,不单官场像是抽风打摆子,就是天底下老百姓的心灵也备受熬煎。那些通邑大都,甚至边鄙州县的驿舍客邸、酒楼茶馆,船坞书坊、祗园道观,凡有人群处,必将把张居正的荣辱功过生死沉浮,作为不可或缺的谈资。而作为曾经是张居正红颜知己的玉娘,便是在扬州城外一座并不显眼的尼姑庵中听到这些消息。

万历五年,玉娘因为张居正执意要 捕杀邵大侠,一时五内俱焚,绝望之中

竟不辞而别。此前,她常去昭宁寺拜佛, 认识了一如和尚,那天离开积香庐之 后,她便跑到昭宁寺拜谒一如,表示想 出家。一如知道她的来历,不敢收留,但 又觉得玉娘夙有慧根,斟酌一番,就命 寺中可靠的弟子将玉娘秘密送往香山 白玉寺。那是一座尼姑庵,住持老师太 与一如同出一个高僧的门下。玉娘到 了白玉寺后,老师太待她极好,也不急 着替她剃度,只让她待在后院焚香诵经。一晃过了一年,张居正夺情事件再 -次扰乱了玉娘的向佛生涯,她托人 给张居正捎去劝诫诗一首。老师太见 玉娘凡心未泯,恐她被人发现祸及佛 门,便劝她离开京师,并将她托付给自 己的徒弟, 现住扬州净水庵的南慧尼 姑。临走前,尽管玉娘一再恳求老师太 给她剃度,老师太终是不允,并含笑说 她有佛性而无佛缘,似此带发修行,亦 能成为正果。玉娘回到阔别六年的扬 州,人住净水庵后,几乎闭门不出。以 至净水庵的诸多施主香客,竟都不知 庙里住了一位绝色佳人。因为有老师 太的嘱托, 庵中住持南慧对玉娘极 好,竭力为她提供方便,让她过这种 半僧半俗半隐半现的闲静生活。几乎 每年清明,她都会偷偷前往丹阳,祭 奠明正典刑之后运往老家安葬的邵 大侠。对这位将她救拔出青楼的恩 人,她始终怀有一份感激之情。但更 多的时候,她却是在怀念与张居正耳 鬓厮磨的那段岁月。当初她一气之下 离开积香庐,已下定决心一辈子再不 要见到张居正。这位知恩图报的纯情 少女,尽管从张居正那里获得了感情上 的极大满足,明白了人间至爱,但最终 她还是选择了离开。她早就知道张居正是一个"铁面宰相",但她却认为张居正 的铁面无私只是体现在官场 政务中,对她,这位赫赫首辅 所给予的却全部是花前月下 788